
 

Поетесата от Враца Диана Николчева е победителят в
Националния поетичен конкурс „Жената-любима и
майка” в Свиленград
Петък, 13 Март 2026

 

В празнична атмосфера се състоя церемонията по награждаване на отличените участници в ежегодния
Национален поетичен конкурс „Жената - любима и майка” в Свиленград. Двадесет и първото му
издание събра 286 творби от 155 автори от цялата страна – 113 над 18 години и 42 деца и младежи – до
18 години. 

Конкурсът се организира от Община Свиленград, Съюза на българските писатели и НЧ „Просвета 1870”
– Свиленград, за да насърчи творческото писане и интереса към изконните теми за жената, майката и
любовта сред творци, които не са членове на СБП. Основател и постоянен спонсор на събитието е Елена
Манолова, съпруга на Георги Манолов, кмет на община Свиленград от 2004 до 2019 година. Наградният
фонд на конкурса тази година е 1000 евро, осигурени от Елена Манолова и Община Свиленград.

Всички наградени участници в двете възрастови групи получиха грамоти и предметни награди,
юбилейни поетични сборници с най-добрите стихове от първото и второто десетилетие на конкурса,
както и парични премии за отличените на първите три места.

Журито с председател Боян Ангелов – председател на Съюза на българските писатели, и членове -
поетите Боряна Станева и Атанас Звездинов, оцени творбите по оригиналност, художествено внушение
и езикова изразност.

Победител в конкурса и носител на първа награда е Диана Николчева от Враца. Нейният „Елегичен
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триптих“ се открои с дълбочина на посланието и експресивен поетичен стил. Това е поредна награда за
Диана Николчева, която е преподавател по български език и успешен и награждаван автор.
Статуетката на конкурса и паричната премия, осигурени от Елена Манолова, ще й бъдат изпратени
поради невъзможност да присъства днес на церемонията. 

Втора награда журито присъди на Лилия Христова от Бургас за стихотворението „Потърсете жената“.
Трета награда за творбата „Майката и войната“ получи Боряна Калистрина от София. Три поощрителни
награди бяха раздадени в тази възрастова група - на Поля Цолова от Луковит за „Паметта на
Вселената“, Христина Борисова от Севлиево за „Мама е лято“ и на Симона Пискюлиева от Свиленград за
стихотворението „Обещание“. Наградите на отличените връчи заместник-кметът на Община
Свиленград Светлана Динкова – Маргаритова. Тя нарече поетичния конкурс в Свиленград място, където
думите и емоциите се срещат, за да възпеят жената и пожела на участниците винаги да откриват
точните думи към сърцата на хората.

Във възрастовата група под 18 години първа награда заслужи 17-годишната Джансу Салиева за
стихотворението „Понякога“. Джансу е от с. Георги Добрево, община Любимец, учи в СУ „Д-р Петър
Берон” в Свиленград. Журито присъди две втори награди на 16-годишните сестри от Враца Любена
Антониева за стихотворението „Два свята в едно сърце“ и Елинор Антониева за стихотворението
„Жената“. Третата награда в младежката група отиде при Мария Зелиу, на 17 г. от Свиленград за
творбата й „Тя е огън и молитва“. И тук журито определи три поощрителни награди: на Витомир
Тодоров, на 15 г. от Варна – за стихотворението „Жена е“, Петя Димитрова – 16 г., от Бургас – за
стихотворението „Една жена“ и Геза Райхелт, на 15 г. от Попово – за стихотворението „Жената“.
Наградите в тази категория връчи председателят на журито Боян Ангелов. В приветствието си той
нарече конкурса в Свиленград най-хубавия пролетен празник, който дава възможност да бъдат чути и
оценени нови гласове в българската поезия.

Традиционната награда на Дамски Лайънс клуб „Свилена” за талантливо дете на Свиленград беше
връчена от президента на клуба Галя Коларова на 12-годишната Лилия Фотева, ученичка в СУ "Д-р
Петър Берон". Тя участва в конкурса със стихотворението „Сърцето на света”.

За втора година Община Свиленград насърчи с благодарствени грамоти участието на учениците от
свиленградските училища и техните преподаватели. В 21-то издание се включиха 14 млади поети от
три свиленградски училища - Първо ОУ „Иван Вазов“, ПГССИ „Христо Ботев” и СУ „Д-р Петър Берон”,
напътствани от своите учители. Грамотите връчи заместник-кметът Светлана Динкова - Маргаритова.

По време на церемонията наградените творби бяха прочетени пред публиката, а организаторите
изразиха благодарност към всички участници за проявения интерес и творческо вдъхновение. Бяха
почетени и имената на поета Ивайло Балабанов и съпругата му Иванка, които приживе бяха част от
историята на конкурса от самото му създаване.

За първи път церемонията по награждаване се проведе в конферентната зала на петзвездния
„Катаржина хотел” край Мезек. Гост-изпълнител на събитието беше поп певицата Мариета Петракиева,
която поздрави публиката и участниците с богат репертоар от свои авторски песни и популярни
шлагери от българската и световната музика. В програмата участваха Детски духов оркестър, Балетна
школа „Сребърна пантофка“ и Спортен клуб по танци „Златните момичета“. 
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